

外交官代表团访问叙利亚

美国取消捉拿沙拉巨额悬赏

美国国务院分管近东事务的助理国务卿芭芭拉·利夫20日表示,由美国外交官组成的一个代表团当天在叙利亚首都大马士革与组建叙利亚过渡政府的“叙利亚沙姆解放武装”领导人艾哈迈德·沙拉(先前化名阿布·穆罕默德·朱拉尼)举行的会晤“富有成效”,美方决定取消此前为捉拿沙拉所开出的巨额赏金。

这是自叙利亚2011年3月爆发内战、次年2月美国关闭驻叙大使馆以来,美国外交官首次对叙利亚进行正式访问。代表团成员还包括美国政府叙利亚问题前特使丹尼尔·鲁宾斯坦、处理人质事务的总统特使罗杰·卡斯滕斯。

美联社援引美国国务院消息报道,美国代表团此访有三重任务,一是探听美国记者奥斯汀·泰斯的下落;二是向叙新当局强调,叙利亚未来政府需具有包容性,并兑现其保护叙少数群体权利

的承诺;三是确保叙方不支持恐怖主义。

利夫告诉媒体记者,沙拉在当天的会谈中展现“务实”态度,并承诺满足美方所提出的恐怖主义组织不会对包括美国及其地区伙伴在内的“叙境内外(目标)”构成威胁的“关键需要”。

“基于我们的磋商,”利夫说,美方决定取消先前为捉拿沙拉而开出的1000万美元赏金。按照她的说法,美方不会只听叙方口头承诺,将“跟进上述原则的进展及相关行动”。

美国政府2013年以沙拉接受“基地”组织领导为由认定他为恐怖分子,悬赏巨额奖金捉拿他。2018年,美国政府以“叙利亚沙姆解放武装”与“基地”组织有关联认定前者为恐怖组织。眼下,“叙利亚沙姆解放武装”仍被美国、土耳其等多个国家和联合国认定为恐怖组织,但按照美联社说法,美国法律

并未禁止美方官员与其成员接触。

按照卡斯滕斯的说法,在美国代表团与叙利亚新当局领导层的协调下,叙利亚境内一处先前可能囚禁泰斯的地点受到搜查。“今后数日乃至数月”仍有多处可疑地点有待搜查,美方将就此与“叙利亚过渡政府合作”。

泰斯于2012年8月在大马士革以西交战区一处检查站失联,几周后一段视频显示他遭到绑架,此后失去音讯。巴沙尔·阿萨德政府否认扣押泰斯。泰斯的母亲本月早些时候透露,有关线报显示泰斯还活着。

叙利亚新当局与美方代表团会晤后发表声明称,叙利亚与所有国家和地区各派别“平等交往”,致力于“促进地区和平”,并与地区国家建立“特殊战略伙伴关系”。

美国自2012年关闭驻叙大使馆后,在叙利亚没有正式常驻外交官,由捷克驻叙大使



叙利亚首都大马士革秩序恢复正常,民众在银行排队取钱

馆代理领事等事务。另一方面,美国以打击极端组织“伊斯兰国”为名,在叙利亚库尔德武装控制区长期非法驻军,扶持库尔德武装,控制叙利亚主要产油区和产粮区。

按照一些美国官员说法,美方代表团访问叙利亚不意味着美国将马上重开驻叙大使馆。待叙利亚新当局的意图明晰后,美方将决定是否对其予以外交承认。

据新华社

“叙利亚沙姆解放武装”本月8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”,以其在伊德利卜省所成立“叙利亚救国政府”为班底组建过渡政府,10日正式接管权力,之后与国际社会密集接触。最近数天来,法国、德国、英国和联合国分别向大马士革派遣特使,与叙利亚新当局接触。

中国地方都市报最具影响力十强
植根菏泽 记录时代

中国传媒融合发展十大地市晚报
服务百姓 传递温暖

牡丹晚报 让您尽享精致优雅的纸质阅读

读懂菏泽,不可不看牡丹晚报

全年定价:330元/份

为了回馈广大读者

牡丹晚报对2025年度自费订户:

- 赠送精美抽纸一提(规格1*8包);
- 商业订户可获赠价值150元3期分类信息。

欢迎订阅2025年度牡丹晚报

抢订热线:5969500 18253022032

牡丹区(乡镇):5199089 曹县:3228949

定陶:2212885 单县:4657316 东明:3135656

巨野:8010889 鄄城:2401185

郓城:6532588 成武:8726017(各县区订阅牡丹晚报,以邮局政策为准)

